



美國鎮壓學生

美國大學反戰示威持續，大批警察衝入多間大學的校園，使用防暴裝備、戰術車輛和閃光裝置鐵腕清場，截至5月3日，警方已逮捕近2200名示威者。與此同時，加拿大、澳洲、法國等國家的大學反戰示威潮愈演愈烈，大多數示威者都要求學校從與以色列有聯繫的團體撤資。

法國索邦大學



▲法國警察2日拆毀索邦大學內的示威者帳篷。

▶全副武裝的警察在美國加州大學洛杉磯分校內清場。



美大學反戰示威 逾2100人被捕

抗議浪潮蔓延歐洲加拿大等地

【大公報訊】經美媒統計，自4月18日紐約警察進入哥倫比亞大學以來，美國43所不同學院或大學已有2000多人被捕。據CNN統計，4月30日是示威活動開始以來被捕人數最多的一天，當天警察再次進入哥倫比亞大學清場，有近400人被捕。5月2日，警方對加州大學洛杉磯分校的一群示威者進行了大規模鎮壓，最終逮捕了至少200名示威者。警方動用了閃光彈，並拆毀了示威者營地的路障和帳篷。應紐約大學的請求，紐約警察於5月3日清晨清理了該校的反戰活動營地。

雖然部分學校取消或調整了畢業典禮的安排，但包括佛羅里達州各大學在內的其他大學，仍在舉行週末的畢業典禮，但強調在典禮現場出現抗議活動「不會被容忍」。

此外，紐約警察局2日透露，4月30日晚間，哥倫比亞大學校園漢密爾頓大廳內的一名警察在持械進入大樓清場時意外開槍，但沒有造成人員受傷。當時他試圖使用槍上的手電筒，但發射了一發子彈，擊中了牆上的框架。官員稱，開槍警察的附近只有其他警察，沒有學生。地區檢察官辦公室正在對現場錄像進行審查。

加拿大省長促警方清場

近日的美國大學反戰示威席捲了全球多國的校園。在加拿大，越來越多的學生在麥吉爾大學、多倫多大學、不列顛哥倫比亞大學和渥太華大學等地搭起帳篷，要求校方脫離與以色列有聯繫的團體。多倫多大學校方2日透露「正在與示威者進行對話」，但表示截至中午，示威營地「沒有擾亂大學的正常活動」。

加拿大魁北克省省長萊戈特2日表示，希望「拆除」蒙特利爾麥吉爾大學的抗議營地，並表示「信

加拿大麥吉爾大學



任警察，讓他們做好自己的工作」。麥吉爾大學校方表示，在與學生代表對話未能達成解決方案後，已請求警方協助。警方於2日晚間表示正在監視局勢，但法官官員尚未對校內營地進行清場。

在法國，巴黎政治大學和索邦大學從4月下旬爆發了反戰示威活動，至少有六名學生絕食。法國警方已於4月29日進入索邦大學的示威者營地清場，又於3日進入巴黎政治學院清場。在清場活動中，多名學生被警察帶走。在示威活動期間，法蘭西島大區主席表示，巴黎政治學院將不再獲得巴黎地區當局的資助，「直到學校恢復平靜和安全」。

在澳洲，過去幾周內，示威者在至少7所大學內紮營。在悉尼大學內，每晚有多達100名示威者在約50個帳篷組成的營地裏過夜，示威組織者表示將進行「和平、靜態的示威」。目前為止，示威營地的情況相對比較平靜。但有示威者表示，人們非常害怕「類似美國（警察鐵腕清場）的場景重演」。



▲3日，法國警察帶走巴黎政治學院的示威者。

▲加拿大騎警2日進入麥吉爾大學。

西方雙標反噬自身

加拿大的反戰示威者表示，美國的示威之所以能在全球多地的大學引起反響，是因為這些國家當局的「雙標」已經暴露無遺。加拿大麥吉爾大學社會學副教授艾德林表示，學生反戰示威活動「暴露了美國以及加拿大政治話語中的許多矛盾」。他說，通過對「我們的政府聲稱自己所代表的民主、人權、自由」與「他們在加沙支持以色列進行的行動」，年輕人已經發現了當局的虛偽，造成了示威潮「像野火一樣蔓延」。

皮尤研究中心最近的一項民意調查發現，33%的18至29歲美國人表示，相比以色列人，他們更同情巴勒斯坦人，遠高於老一輩美國人的回應。只有16%的30歲以下美國人表示，支持美國政府在巴以衝突中提供更多軍事援助。

（美聯社、CNN、路透社）

多國校園現反戰示威

加拿大
反戰示威活動席捲了加拿大各地的校園，學生們在蒙特利爾麥吉爾大學紮營，要求大學從與以色列有聯繫的團體撤資。麥吉爾校方已請求警方干預，但執法部門5月2日尚未進行清場。多倫多大學、不列顛哥倫比亞大學、渥太華大學等學校亦有學生紮營示威。

澳洲
數周以來至少7所澳洲大學爆發反戰示威。數百名反戰示威者從上週起在悉尼大學紮營。墨爾本、堪培拉，以及其他城市的大學也出現了類似的紮營示威。

法國
四月下旬，巴黎政治學院和索邦大學爆發反戰示威。其中巴黎警方已於4月29日進入索邦大學清場。警方5月3日進入巴黎政治學院清場，多名學生被警察帶走，該大學當日停課。

英國
越來越多的學生佔領了英國各地大學的校園，抗議加沙戰爭。反戰示威者在曼徹斯特、紐卡斯爾和利茲等城市的大學內紮營，倫敦大學金史密斯學院的學生佔領了圖書館。

大公報整理

澳洲悉尼大學



▲澳洲悉尼大學學生3日進行反戰示威。

土耳其停止與以色列貿易往來

【大公報訊】據路透社報導：土耳其政府3日宣布，全面停止與以色列的所有進出口貿易，直到在加沙實現永久停火並獲得人道主義援助，成為以色列主要商業夥伴中首個採取此類措施的國家。

土耳其上月已經限制向以色列出口54種產品，包括鋼、化肥和航空燃油，據稱是因為以色列拒絕允許土耳其參加對加沙的空投援助行動。新禁令將涵蓋所有剩餘的貿易，這些貿易佔土耳其去年的出

口額中的54億美元，佔以色列進口總額的近6%、土耳其進口額中的16億美元。

土耳其貿易部長博拉特表示，土耳其當局出於以色列在加沙的「不妥協態度」，以及加沙拉法地區局勢的惡化，做出了這一決定。他補充說，土耳其正在與「巴勒斯坦兄弟就替代安排進行談判，以確保他們不受這項決定的影響」。土耳其總統埃爾多安3日表示，面對「以色列對手無寸鐵的巴勒斯坦

人的轟炸」，土耳其不能袖手旁觀。土耳其前外交官兼經濟與外交政策研究中心主任烏爾根表示，此舉得到了土耳其民眾的廣泛支持，因為民眾「普遍認為政府對以色列的反應不夠充分」。

土耳其貿易數據顯示，該國對以色列的主要出口產品是鋼、汽車、塑料、電氣設備和機械；進口主要是燃料。數據顯示，截至4月，土耳其與去年相比對以色列的出口下降了24%。

英國地選 約翰遜忘帶身份證被拒門外

【大公報訊】據路透社、《衛報》報導：英國5月2日舉行地方選舉，前首相約翰遜前往其居住的南牛津郡投票站試圖投票，卻因忘記攜帶附有照片的身份證而被拒之門外，而該要求正是他在任內推行的新規定。

約翰遜政府於2022年推出《選舉法》，規定選民參與投票時必須出示帶有個人照片的身份證。此前，選民只需提供姓名和地址即可投票。該法律被認為是為了打擊可能存在的選民欺詐行為。消息人士證實，約翰遜忘記攜帶附有照片的身份證，但後來確實投票了。約翰遜的發言人表示，約翰遜已投票給保守黨。在去年實施新規則後的第一次地方選舉投票中，英國約1.4萬人因無法提供身份證而被拒絕在地方選舉中投票。最新民意調查顯示，在5月2日的地方選舉前，仍有14%的英國人不知道選民攜帶身份證的要求。

另外，英國地選的結果從3日起陸續公布，在野工黨在英格蘭西北部布萊克浦的補選中獲勝，

這是保守黨在下議院補選中第11次遭遇失利。被視為關鍵選戰的英格蘭東北部蒂斯谷市長選舉，則是保守黨市長侯珍戰勝了工黨對手麥克尤恩，讓保守黨稍微保留了一點顏面。就總體選舉而言，保守黨預計會失去數百個議席，可能會創下自上世紀60年代末以來，執政黨在單一議會選舉中失利最多的一次。工黨領袖斯塔默周五呼籲首相蘇納克盡快提前舉行大選。



▲英國前首相約翰遜。

英明年經濟料增1% G7最差

【大公報訊】據《衛報》報導：經濟合作發展組織（OECD）2日預測，受高利率和去年通脹飆升的持續影響，英國2025年的經濟增長將在七國集團（G7）中表現最差。同時該國在2024年至2025年間的通脹率亦被預計為G7成員國中最高。

OECD預測，到2025年，英國的經濟增長率將為1%，在G7經濟增長率排名中墊底，僅次於德國的1.1%。該機構還將英國今年的經濟增長預期從去年11月預測的0.7%下調至0.4%。就全球而言，OECD預計，2024年全球經濟增長維持3.1%水平，2025年將稍微上升至3.2%。

OECD稱，英國的經濟增長率受到服務業價格持續上漲和熟練員工短缺影響，難以回升。由於擔心物價增長可能反彈，OECD預計英國央行降息計劃可能會延後，首次降息推遲至今年秋季。OECD預測，英國2024年及2025年的通脹率將分別為3.3%和2.5%，高於英倫銀行2%目標，

成為G7國家中連續兩年預期通脹最高國家。分析認為，英國即將舉行新一輪大選，這對保守黨政府是個不祥之兆。OECD向英國政府發出警告，敦促財政大臣亨特「應保持謹慎，並專注於提高生產力的公共投資」。預測發布後，亨特回應稱，OECD的最新預期「並不特別令人驚訝」，指英國通過提高利率來應對通脹，且會堅持稅收、勞動力市場和福利改革方面的計劃。



▲英國經濟增長停滯。倫敦街邊的流浪者。法新社